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Stadt Leipzig           07.11.2023 
Ortschaftsrat Miltitz 
 
 
 
P R O T O K O L L 
 
Der 29. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Miltitz am Dienstag, 07.11.2023 
 
Ort:    Heimatverein Miltitz, An der Alten Post 1, Leipzig 
 
Beginn:   18:30 Uhr 
 
Sitzungsleitung:  Hr. Beinroth 
 
Teilnehmer:   siehe Anwesenheitsliste 
__________________________________________________________________________ 
 
Punkt 1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Herr Beinroth eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Ortschaftsräte und 
die Gäste. 

 
 
Punkt 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Es waren 3 Ortschaftsräte anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 
 
 
Punkt 3: Feststellung der Tagesordnung 
 
 Die Sitzungsleitung verkündet die Tagesordnung. 
 
 
Punkt 4: Bestätigung des Sitzungsprotokolls vom 19.09.2023 

 
Das Protokoll ist angenommen. 

 
 
Punkt 5: Anfragen der Ortschaftsräte und Bericht OSR 

 

- Die FFW kann die Brauchtumsmittel nicht ausgeben. 

Es wird dazu ein Beschluss gefasst. 

 

- E-Ladesäule 

Der Antrag wird zurückgestellt und das Amt für Wirtschaftsförderung ist mit der 

Firma Bell Flavors in Kontakt, das Ergebnis der Abstimmung ist abzuwarten. 

 

- Projekt „lebendige Luppe“, Revitalisierung des Zschampert 

Der Kanal soll weggenommen werden.  

Was soll mit der südlichen Luppe passieren?  

 

- Nahverkehrsanbindung S-Bahn-Linie zwischen Stötteritz und Naumburg 

Sie soll 2026 kommen und dann im Stundentakt fahren. 
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Der RB20 soll dann wegfallen. Der Umstieg wird dann in Naumburg sein. Für die 

Fahrradfahrer sind die Wagen wahrscheinlich zu klein. Es ist zu befürchten, dass 

die Leute wieder aufs Auto umsteigen. 

Das wird als Verschlechterung gesehen.  

 

- Fahrradbügel 

Vorgesehen sind nun doch 2 am Frisör, auch in der Großmiltitzer Straße und am 

Auenweg. 

 

- Am 11.11.2023 ist jährliche Martinsumzug 

Dieser ist genehmigt und abgesichert durch die Feuerwehr. 

 

- Papierkörbe im Park 

Für den Park Ein-/Ausgang wird versucht, Papierkörbe zu bekommen. 

 

- Parkplatz am Friedhof 

Nach Vor-Ort-Begehung soll der Parkplatz am Friedhof mit Splitter begradigt 

werden. 

 
- Schule 

Der Fußweg an der Schule soll auch noch gemacht werden, voraussichtlich im 

Jahr 2025. 

 
- leere Wohnungen 

Es gibt noch keine Antwort und es ist nicht bekannt, wann diese fertig werden 

sollen. 

 

- Wanderweg am Zschampert 

Entgegen des Aufrufes der LWB zum Wandern, ist dieser Wanderweg nicht zur 

öffentlichen Nutzung. 

 

- Baumscheiben - Bereinigung und Pflege durch die Einwohner 

Die Definition und was dies beinhaltet, wird durch die Stadt rausgesucht. 

 

- Entenhaus 

Herr Walter hat die Genehmigung dafür angefordert. 

 

- Am 27.09. fand eine Sitzung in der Schule statt, ohne Information an den OSR 

Das ist falsch und Herr Beinroth bittet um Zusendung der Unterlagen und weitere 

Informationen, künftig vorab. 

 

 

Punkt 6: Gespräch mit Patenbürgermeister Herrn Dienberg 

 

 Entfällt aufgrund der Absage von Herrn Dienberg  

 

 

Punkt 7: Planung und Bebauung der Ratiofläche 

 

Es sind 3 Personen vom Stadtplanungsamt anwesend. 
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Herr Kreitz vom Unternehmen Ratio ist da und erläutert den mitgebrachten Plan zur 

Fläche und was damit gemacht werden soll. 

 

Sein Wunsch ist, dass von der Verwaltung ein Fahrplan erstellt wird. Abstimmung mit 

der Stadt, Erschließung und den Kosten. 

Beispielsweise gab es in Naunhof innerhalb von 2 Jahren Baurecht. Das Amt und der 

Investor sollten einbezogen werden. 

 

 

Punkt 8: Informationsvorlage Nr. VII-Ifo- 09001 

Kofinanzierung der Ortsteilblätter und Anpassung der Geschäftsausgaben für 

Ortschaftsräte 

 

Ortschaftsblätter haben wir nicht. Somit ist diese Informationsvorlage für uns 

unterinteressant. 

 

 

Punkt 9: Beschluss über die Aufhebung der Brauchtumsmittel der FFW und der JFW 

 

 Dieser ist einstimmig beschlossen. 

 

Votum 3/0/0 

 

 

Punkt 10: Anfragen der Bürger 

 
Frau Beyer fragt, was mit den Glückwünschen der 96- und 97-jährigen ist. Denn sie 
hätten sich sehr gefreut. 
Frau Heidrich-Fichtner sagt zu, dass das ab dem 90. Geburtstag gemacht werden 
kann. 

 
 

Herr Lademann möchte 2 Themen besprechen: 
 

1. Bei den Bäumen auf den Fußwegen in der Geschwister-Scholl-Straße, können 
die Bürger nur den Pflanzbereich pflegen und nicht die Steine. 

 
 Herr Beinroth fragt nach. 
 

2. Zur Ratio-Fläche möchte er wissen, warum nichts passiert und wie lange wir noch 
warten sollen. 

 
 

Eine Frau fragt nach den Fahrradbügeln am Bahnhof. 
 

Herr Beinroth antwortet, dass diese im Zuge der Erneuerung des Bahnhofes mit 
eingeplant sind und dann kommen. 
Der Beginn für die Bahnsteige soll 2024 sein und 1 Jahr Bauzeit erfordern. 

 
 

Herr Beyer weist nochmals darauf hin, dass sich die Probleme an der Schule 
fortsetzen. Lediglich zum Schulanfang war das Laub weg. 
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Herr Heidrich gibt Termine vom Heimatverein bekannt: 

 
18.11.: Wichtelwerkstatt im Heimatverein 
24.11.: Vortrag über die Besiedelung des Leipziger Umlandes 
02.12.: Weihnachtsmarkt im Miltitzer Park 

 
Für den Weihnachtsmarkt freut man sich ab 10.00 Uhr über jede Unterstützung 
beim Aufbau. 

 
 
Herr Beinroth beendet die öffentliche Sitzung, verabschiedet alle Gäste und es folgt der 
nichtöffentliche Teil. 
 
 
Sitzungsende ist 19:15 Uhr 
 
 
 
 
 
genehmigt 
Torsten Beinroth Katrin Naumann 
Ortsvorsteher Protokollführerin 
 


